

„Vytvořili jsme psychologickou zbraň rozdělující společnost. Každému voliči jsme našeptávali něco jiného, abychom měnili jeho názory, aniž by o tom věděl.“
 kanadský datový analytik **Christopher Wylie** ke zneužití facebookových profilů firmou Cambridge Analytics

EDITORIAL

Milé čtenářky, milí čtenáři,

Žijeme v době datové. A jako každá doba, i tahle má svoje úskalí. Mohli jsme se o tom přesvědčit tento týden. V obou případech, které mám na mysli, však z toho data jako nástroj nevycházejí dobře. Zaprvé zneužití dat z facebookových profilů britskou firmou Cambridge Analytics. Mark Zuckerberg (šéf Facebooku) se za to sice omluvil, čímž zastavil pád akcií, ale myslím, že i jemu samému mohl běhat mráz po zádech, jakého Krakena stvořil.

Data v další negativní roli bohužel vedla k tragické nehodě, když v Americe autonomní vůz Uber nedokázal zareagovat na nečekaný vstup chodce do vozovky. Navzdory rozvoji technologií bylo dat málo a vůz nedokázal zareagovat (otázka je, zda by to dokázal člověk). Naše data ale (doufám) nikoho neohrožují.

Libor Akрман, šéfredaktor Peak.cz

Nejzajímavější události týdne

Jenom ne czexit!

Diskuse v médiích o takzvaném czexitu znepokojují 78 % firem v ČR, 28 % podniků by v případě opuštění EU zvažovalo přesunout své investice jinam. Vyplyvá to z březnové studie Česko-německé obchodní a průmyslové komory mezi 150 firmami.

Megafúze prošla

Německý chemický a farmaceutický koncern Bayer má souhlas Evropské komise s převzetím americké biotechnologické společnosti Monsanto za 62,5 mld. USD. Evropská unie tak dala zelenou poslední ze tří megafúzí, které změni tvář světového agrochemického průmyslu. Monsanto je největším světovým producentem osiv a spojením s Bayerem by vznikl největší dodavatel produktů pro zemědělskou výrobu na světě, jenž ovládne více než čtvrtinu světového trhu osiv a pesticidů.

Chladný, ale šťastný sever je

Skandinávské země v čele s Finskem stojí na předních příčkách žebříčku indexu štěstí. Ten zpracovává každý rok agentura OSN. Index se počítá na základě ukazatelů, jako jsou bezpečnost země, bohatství, čistota životního prostředí, ale také sociální podpora, míra korupce či svoboda rozhodování. Za Finskem se umístilo Norsko, Dánsko a Island. Na páté příčce se umístilo Švýcarsko a v první desítce je i Nizozemsko, Kanada, Nový Zéland, Švédsko a Austrálie. Česká republika skončila na 21. místě.

Rekordní Škoda Auto

Největší tuzemská automobilka Škoda Auto loni zvýšila zisk po zdanění o 26,5 % na 31,8 mld. Kč. Tržby stouply o 17 % na rekordních 407 mld. Kč. Automobilka dodala zákazníkům 1,2 mil. vozů, o 6,6 % více než v roce 2016 a zároveň nejvíc v historii. Investice loni výrazně stouply na celkem 18,9 mld. Kč. Největší část investic směřovala do produktových investic v souvislosti s náběhem nových modelů a agregátů.

Noví ekonomičtí tygři Evropy

Co pohání ekonomický růst v regionu střední a východní Evropy? Na tuto otázku do jisté míry odpovídá nový průzkum společností PayPal a Deloitte. Hlavní závěry poukazují na to, že motorem ekonomického růstu a expanze místních firem je přechod na digitální hospodářství a růst objemu elektronického obchodu (v celém regionu objem tržeb přes online obchod vzrostl od roku 2007 o 200 %). Navíc jsou to malé a středně velké firmy, které pohánějí ekonomiku kupředu. Tyto závěry přejmenovaly pás zemí regionu od Pobaltí přes střední Evropu až k Balkánu na nové evropské tygry. Tyto země mají 23 procent celkové populace EU. Česko patří mezi těmito zeměmi na špičku, když má mezi nimi třetí nejvyšší HDP a druhý nejvyšší počet malých a středně velkých firem.

Zdroj: PayPal, Deloitte



Kellnerovy choutky neochabují

Investiční skupina PPF se dohodla s norskou společností Telenor na koupi jejich telekomunikačních aktiv ve střední a východní Evropě. Za mobilní operátory v Maďarsku, Bulharsku, Černé Hoře a Srbsku zaplatí 2,8 mld. eur, tedy v přepočtu asi 71 mld. korun. Dokončení transakce podléhá schválení příslušnými regulačními orgány a odhaduje se na červen 2018.

Muskův plat? Mrzký peníz, či majlant

Akcionáři amerického výrobce elektromobilů Tesla schválili nový systém odměňování generálního ředitele Elona Muska pro příštích deset let. Musk po tuto dobu nebude dostávat stálou mzdu, bude mít ale nárok na odměny v akciích v případě splnění stanovených cílů. Cíle jsou rozděleny do 12 etap a při splnění každé z nich bude mít Musk nárok na odměnu v akciích. Podle agentury DPA by tak mohl získat přes 50 miliard dolarů.

Burzovní comeback?

Společnost Aures Holdings, majitel autobazarů AAA Auto, plánuje podle deníku E15 vstup na pražskou burzu. Majoritní vlastník firmy Aures Holdings, polská investiční skupina Abris Capital Partners, údajně plánuje akcie na trh umístit do léta. Emisi prý připravují Česká spořitelna a Komerční banka.

A zase ten Uber!

Vůbec první veřejně známý případ, kdy samořízené auto usmrtilo chodce, má na svědomí vůz firmy Uber. Videozáznam smrtelné nehody, při níž autonomní vůz zabil v americkém státě Arizona chodkyni, podle policie ukazuje, že žena náhle vstoupila auto do cesty. Arizonské úřady nevidí v havárii důvod, proč zpřísnovat podmínky pro testovací provoz vozidel ovládaných autopilotem.

ČEZ úspěšný, ale...

Energetické skupině ČEZ loni sice vzrostl čistý

zisk o 30 % na 19 mld. Kč, ale přispěly k tomu jen výprodeje. Zejména se jedná o jednorázový výnos z prodeje akcií maďarské společnosti MOL. Nicméně rostla i výroba elektřiny v jaderných elektrárnách. Tržby skupině klesly o procento na 201,9 mld. Kč. Čistý zisk očištěný o mimořádné vlivy, které obecně nesouvisejí s běžným hospodařením, vzrostl o 5 % na 20,7 mld. Kč. Návrh dividendy zveřejněn nebyl, podle generálního ředitele firmy Daniela Beneše by se tak mělo stát zřejmě v dubnu.

Doporučujeme z obsahu Peak.cz

Pohrobek privatizací končí: 22 miliard z Fondu národního majetku potřebuje Babiš

Je to již 12 let, co tehdejší vláda zrušila Fond národního majetku. Nicméně fond de facto změnil jméno a prostředky v něm stát používá na závazky vzniklé při privatizaci. Nyní by mohlo bezmála 22 miliard zaplatit zvyšování důchodů. [VÍCE ZDE](#)

Miloslav Kamiš (Viscofan): Byznys nám roste, můžeme tak přemýšlet o inovacích

Závod na výrobu střívek Viscofan v Českých Budějovicích měl loni úspěšný rok, ale klíčová je podle jeho šéfa Miloslava Kamiše budoucnost „Musíme zlepšovat řízení procesů výroby, která nebude tolik závislá na pracovní síle,“ říká v exkluzivním rozhovoru pro Peak.cz. [VÍCE ZDE](#)

Brusel chce zpřísnit testy emisí aut

Mají víc odpovídat reálnému provozu Evropská komise hodlá zabránit podvodům ohledně deklarované spotřeby pohonných hmot u nově prodávaných automobilů. Navrhuje, aby se od roku 2021 spotřeba aut měřila v reálném provozu podle přísných kritérií. To má zabránit manipulacím, ke kterým dochází během měření v laboratorních podmínkách, a zajistit rovné podmínky na trhu s osobními automobily. [VÍCE ZDE](#)